



习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社旧金山11月14日电(记者刘华 杨士龙)当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,许多华侨华人和中国留

学生代表等在沿途街道,挥舞中美两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。蔡奇、王毅等陪同人员同机机抵达。中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

全省巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作调度会召开

本报讯(记者张靖)11月14日,全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作调度会在兰州召开。副省长李刚出席会议并讲话。

会议指出,根据省委、省政府安排部署,近期,省乡村振兴局组建11个工作组,对全省75个脱贫县开展了巩固拓展脱贫攻坚成果问题整改“回头看”,各地各相关部门对各类考核督查暗访反馈问题开展大排查、大起底、大整改,推动了责任政策工作“三落实”和脱贫成果巩固

拓展。

会议强调,全省各地各有关部门要强化政策落实深度,打通政策落实“最后一米”,让群众全知晓、会操作“一键报贫”和政策“明白纸”,坚决杜绝“应纳未纳”“体外循环”问题发生;加大问题整改力度,由点及面全面排查,整改一个、排查一类、消除一片;确保收入统计精度,严把数据采集、统计和核实关口,确保数据信息真实准确;深入基层一线访民情、办实

事、解难题,不断提高群众对帮扶工作的认可度和满意度;加快项目实施进度,守牢衔接资金使用管理红线;提升印证材料准度,做好各类数据和台账资料基础工作。各地各有关部门要对出现的问题进行再查摆,对整改进度再督促,着力解决各类问题清仓见底。

市委副书记蒋小丽、副市长张永刚在陇南分会场收听收看,文县汇报了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作进展情况。

推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环境代价,持续增强发展的潜力和后劲。

文章指出,二是正确处理重点攻坚和协同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程,需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元的连续性、经济社会发展的可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前,必须保持战略定力,持续深入打好污染防治攻坚战。

文章指出,三是正确处理自然恢复和人工修复的关系。首先要充分尊重和顺应自然,给大自然休养生息足够的时间和空间,依靠自然的力量恢复生态系统平衡。同时,自然恢复的局限和极限,对人工修复提出了更高的要求,也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机结合起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,综合运用自然恢复和人工修复两种手段,持之以恒推进生态建设。

文章指出,四是正确处理外部约束和内生动力的关系。良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。只有人人动手、人人尽责,激发全社会共同呵护生态环境的内生动力,才能让中华大地蓝天永驻、青山常在、绿水长流。必须始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。

文章指出,五是正确处理“双碳”承诺和自主行动的关系。推进碳达峰碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,是我们对国际社会的庄严承诺,也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势、实现高质量发展的内在要求。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。要加快规划建设新型能源体系,确保能源安全。优化调整产业结构,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上。对于传统行业,要推动工艺、技术、装备升级,实现绿色低碳转型。要以更加积极的姿态参与全球气候治理,形成更加主动有利的新局面。

“橄榄之乡”甘肃武都:

吃喝游购“玩转”油橄榄



中新网兰州11月13日电(记者闫姣 王牧雨)在“中国油橄榄之乡”甘肃陇南市武都区City Walk会遇见什么?油橄榄体验馆、油橄榄基地在这里必不可少,丰富的油橄榄产品令人大为惊叹。橄榄油锅巴、油橄榄果、橄榄拌饭香满足食客舌尖上的味蕾,油橄榄披肩、油橄榄护肤品、油橄榄配饰令人产生“买买买”的冲动。

来到武都,橄榄油是能端起杯子直接喝的,而且当地推广“油文化”,以油待客,端杯敬油,普及“植物油皇后”“液体黄金”的健康理念。

油橄榄元素被用在城区大街小

巷,深入农家小院,涉及吃穿住行游购娱等方面。

11月上旬,中新网记者进入武都区,映入眼帘的是漫山遍野灰绿色的树木,熟悉的人会脱口而出,“那是油橄榄树,也是当地的市树”。

油橄榄从阿尔巴尼亚引入艰难成活,到历经近50年成林成片,被推为当家树种可见当地为其赋予了独特寓意。它不只是浅显意义的绿化树、园艺树、摇钱树,更多的是代表陇南独特的人文景观、文化底蕴和发展品牌,象征着一座城市不畏困境,勇于开拓的精神和内涵。

位于武都区中心地带的油橄榄主题公园,目之所及都是油橄榄元素:绿化承载有来自地中海沿岸各个国家的树种,供往来市民纳凉、休闲;成长50年左右的油橄榄树,被修剪成颇有设计感的造型以供欣赏;选自希

腊、意大利、西班牙等地的古法榨油设备,增添了油橄榄生产过程的趣味性和知识性。

在橄榄绿的休闲步道一侧,双人推磨古法压榨油橄榄的雕塑引来孩童嬉戏,并捡起两颗油橄榄果扔入池中模拟榨油。沿步道而设的垃圾箱,除颜色与油橄榄色统一,还被绘上了油橄榄枝、油橄榄果。还有道路两旁的路灯、远处沿河而建的楼宇、车水马龙的桥梁等,也采用了油橄榄的颜色和形状。

在武都区油橄榄产业开发办公室主任赵海云看来,此举有利于当地市民对油橄榄文化入脑入心,更有助于提升油橄榄的影响力、知晓度,向外传递油橄榄的品牌内容和城市形象。

走进武都区桔柑镇贺家坪村油橄榄基地,依山而建的村子被油橄榄环

绕,有些农户将油橄榄修剪成盆景,美化自家庭院;有些以油橄榄入画,装扮屋体;村子显眼处,设置了《陇南油橄榄产业发展大事记》图雕。

听当地人讲,由于武都引种油橄榄的成功案例,1998年,国际油橄榄理事会绘制的《世界油橄榄分布图》上,第一次标上了中国的名字。武都区以其独特的气候条件,被划分为油橄榄一级适生区。

据武都区官方透露,当地还突出地域特色,打造橄榄新城。具体做法有:挖掘油橄榄文化,以规模化种植为基础,统筹结合区域特点、历史文化、自然景观、特色民族村寨等资源特色,建设一批油橄榄产业与农业、旅游、加工、文化、科普、康养、休闲、乡村建设等深度融合发展的油橄榄综合体园、特色田园综合体,打造产业融合示范区。



11月14日,康县科普大篷车活动走进长坝镇中心中心小学,为全校师生带来了一场集科学性、知识性、趣味性、体验性于一体的“科普盛宴”。据了解,此项活动将逐一在全县各学校开展。图为活动现场。

本报通讯员 李克军 摄

武都区: 扎实走好新时代网上群众路线

武都讯(通讯员胡本平)今年以来,武都区高度重视网络民情,着力推进网络综合治理体系建立健全工作,结合主题教育,以网民留言办理为突破口,找症结、出实招,充分利用新媒体手段察民情、解民忧、聚民心,督促协调妥善解决了一批群众急难愁盼事项。

为不断提高网民留言办理成效,武都区专门下发了《武都区网民留言办理工作实施办法》,进一步规范、优化“链式”办理流程,同时,严格落实“马上就办”和“两个当日”要求,确保网民留言反映事项事事有回应,件件有着落。通过办理网民留言,发现网民反映的事项主要集中在劳资纠纷、就业等社会民生领域,武都区通过

线下交办、现场督办、召开专题交办会、推进会,向县级分管领导发工作提醒函等方式,层层传导压力,着力推动群众反映事项得到及时有效解决。

针对网民评价事项,相关部门采取得力措施,积极妥善解决群众合理诉求,维护群众合法权益。同时,武都区“两办”统筹协调,采取电话提醒、现场督办、发提醒函等方式督促各单位各部门深层次解决实际问题,切实以高质量工作成效推动群众满意度稳步提高。

关注民生办实事

天陇铁路:架起通向幸福的绿色通道

本报通讯员 刘建军

深秋的成县大地,天高地阔。连绵的青山被秋色打扮得五彩斑斓,美不胜收。在绿水青山间,甘肃路桥天陇铁路I标七分部承建的天陇铁路成县1号至2号隧道工程正在火热进行中。精品、绿色、智能、人文的建设理念与成县的青山美景相融合共同构成了一幅秋日别样美景。

走进位于成县城关镇幸福村的施工现场,建设者们紧张忙碌,挖掘机、悬臂掘进机在山体中轰鸣,大型土方运输车在山间来回穿梭,争分夺秒高质量推进各项工程进度。由甘肃路桥天陇铁路I标七分部承建的管段主要工程内容包括两桥两隧、三路一站。

自工程开工建设以来,项目部以打造“精品工程、安全工程、绿色工程、创新工程、廉洁工程”为目标,突出质量安全核心,认真对照施工标准化内容,建立健全制度体系,规范标准流程,落实安全管理责任,全面加强工程质量和安全全过程管控,强化现场人员、物资和设备配

置,全面推进建设项目标准化工作,实现以品质管理打造精品工程的建设目标。

在隧道施工过程中,为了保护好“千年古县 烟雨成州”美丽的自然景色,深入践行绿色节约、降本增效的发展理念,项目部率先在天路铁路引进了小断面隧道掘进机,在达到“以工装保工艺、以工艺保质量”的同时,实现了机械化减人的目的;在减少隧道爆破开挖振动对周边环境造成不利影响的同时,高精度地隧道开挖,大大降低

了喷射混凝土和衬砌混凝土的超耗指标,降低了施工成本。

“天陇铁路I标七分部引进三一EBZ160CA型悬臂掘进机,这是天陇铁路全线首台隧道掘进机的工程应用,将传统的燃油机械开挖改为电驱掘进,不但提高了施工功效,确保了施工安全,更有效降低了隧道内的燃油污染,强化了对施工现场工人的健康保护,避免了隧道爆破开挖对周边居民生活和环境的影响。”成县1号隧道出口及2号隧道进口的施工负责人赵春春说。

(下转第二版)

项目建设在陇南

